    AD:                               2013-2014 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI …………………  ORTAOKULU  
    SOYAD:                                       FEN ve TEKNOLOJİ DERSİ   6A  SINIFI  1. DÖNEM 2. YAZILI 

A.Aşağıdaki boşlukları cümleyi doğru yapacak şekilde doldurunuz. ( 15 puan)
Birim zamanda alınan yola……………….. denir

Kuvveti ölçen araçlara ……………….. denir

Kütleye etki eden yerçekimi kuvvetine………….denir.

İki ya da daha fazla kuvvetin yaptığı etkiyi tek başına yapabilen kuvvete ……………………...denir.

Yumurtayla sperm dişi üreme organlarından …..………..  birleşir.
B.Aşağıda verilen cümlelerden doğru olanların başındaki kısma “D”,yanlış olanlarınkine ise “Y” yazarak yanlış kısmı düzeltiniz.Düzeltme yapılmayan yanlışlara puan verilmeyecektir. 15 ( puan) 

(   ) Aynı yolu daha kısa sürede alanın sürati daha fazladır
(   ) Kutuplara doğru gidildikçe cismin ağırlığı azalır
(   ) Bir cismin kütlesi ay da dünyadakinin 1/6 sı kadardır.
(   ) Dengeleyici kuvvet net kuvvetle aynı yönde ve büyüklüktedir
(   ) Mitokontri hücrenin enerji merkezidir.  
C.Aşağıda verilen kavramları istenilen şekilde eşleştiriniz. ( 10 puan) 
Kavram                                      Birim

Ağırlık                  

   Kilogram                                   

Sürat



   Newton
Kütle                                         Kilometre/saat
Yol                                            Saniye
Zaman                                       Metre
Organel                                      Görevi
Ribozom                                  besin ve atık depolamak

Koful                                        hücre içi madde iletimi

Lizozom                                   protein üretmek  

Endoplazmik Retikulum          salgı üretmek

Golgi Cismi                              sindirim yapmak

D.Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru şıklarını işaretleyiniz.(Her soru 5 puan)
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1.

2.Dünya’da ağırlığı 600 N olan bir cismin Ay’da ki ağırlığı kaç N’dir? 
A) 60            B) 100          C) 600           D)  3600
3.Aydın-İzmir arası 150 km olduğuna göre İzmir’e 3 saatte varan bir motosikletin sürati kaç km/h’dir? 
A) 30            B) 50             C) 150           D) 450

4. 




[image: image5.emf]                       F1 = 21                         F2=18                    

                                                        

                                                                                                     Şekildeki cisme etki eden kuvvetlerin net kuvveti kaç N’dir?

   A) 3               B) 36                  C) 4              D) 39

5.                                             Batı     Doğu


  Şekildeki cismi durdurmak için hangi yönde kaç N kuvvet uygulanmalıdır?  

A) Batı 2 N        B) Doğu 2N     C)  Batı 5 N    D) Doğu 3 N 

6.
 [image: image6.emf]
A) 5                   B) 10              C)30              D) 90
7.Aşağıdaki canlıların hangisinde iç döllenme dış gelişme görülür?
A)  Çipura                             B) Toros Kurbağası
C)  Kaplumbağa                    D) Kedi  

8. Aşağıdakilerden hangisi ergenlik döneminde hem kızlar da hem erkeklerde görülür?
A) Boy ve kilo artışı                B) Sesin incelmesi            C) Sperm üretimi                     D) Sakal ve bıyık çıkması
9.Aşağıdaki organellerden  hangisi insan yanak hücresinde bulunur?
A) Hücre duvarı                       B) Kloroplast   

C)  Büyük Koful                      D) Sentrozom
10.
 [image: image2.emf]
11.   20 m/s kaç km/h eder?

A)  20             B) 36                 C) 72         D)  108     

12.
 


BAŞARILAR DİLERİM…

    AD:                                                                      CEVAP ANAHTARI  

    SOYAD:                                       FEN ve TEKNOLOJİ DERSİ   6A  SINIFI  1. DÖNEM 2. YAZILI 

A.Aşağıdaki boşlukları cümleyi doğru yapacak şekilde doldurunuz. ( 15 puan)
 3 Birim zamanda alınan yola sürat  denir    
3 Kuvveti ölçen araçlara dinamometre  denir

3 Kütleye etki eden yerçekimi kuvvetine ağırlıkdenir.

3 İki ya da daha fazla kuvvetin yaptığı etkiyi tek başına yapabilen kuvvete net kuvvet denir.

3 Yumurtayla sperm dişi üreme organlarından  yumurta kanalında   birleşir.
B.Aşağıda verilen cümlelerden doğru olanların başındaki kısma “D”,yanlış olanlarınkine ise “Y” yazarak yanlış kısmı düzeltiniz.Düzeltme yapılmayan yanlışlara puan verilmeyecektir. 15 ( puan) 

3( D) Aynı yolu daha kısa sürede alanın sürati daha fazladır

3( Y) Kutuplara doğru gidildikçe cismin ağırlığı azalır artar
3( Y) Bir cismin kütlesi ay da dünyadakinin 1/6 sı kadardır. Kütle değişmez
3( Y) Dengeleyici kuvvet net kuvvetle aynı yönde ve büyüklüktedir   ters yönde 
3( D) Mitokontri hücrenin enerji merkezidir.  

C.Aşağıda verilen kavramları istenilen şekilde eşleştiriniz. ( 10 puan) 
Kavram                                      Birim

1Ağırlık                  

   Kilogram                                   

1Sürat



   Newton

1Kütle                                         Kilometre/saat

1Yol                                            Saniye

1Zaman                                       Metre

Organel                                      Görevi
1Ribozom                                  besin ve atık depolamak

1Koful                                        hücre içi madde iletimi

1Lizozom                                   protein üretmek  

1Endoplazmik Retikulum          salgı üretmek

1Golgi Cismi                              sindirim yapmak

D.Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru şıklarını işaretleyiniz.(Her soru 5 puan)

1.


2.Dünya’da ağırlığı 600 N olan bir cismin Ay’da ki ağırlığı kaç N’dir? 

A) 60            B) 100          C) 600           D)  3600

3.Aydın-İzmir arası 150 km olduğuna göre İzmir’e 3 saatte varan bir motosikletin sürati kaç km/h’dir? 

A) 30            B) 50             C) 150           D) 450

4. 




                       F1 = 21                         F2=18                    

                                                        

                                                                                                     Şekildeki cisme etki eden kuvvetlerin net kuvveti kaç N’dir?

   A) 3               B) 36                  C) 4              D) 39


5.                                             Batı     Doğu


  Şekildeki cismi durdurmak için hangi yönde kaç N kuvvet uygulanmalıdır?  

A) Batı 2 N        B) Doğu 2N     C)  Batı 5 N    D) Doğu 3 N 

6.
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A) 5                   B) 10              C)30              D) 90

7.Aşağıdaki canlıların hangisinde iç döllenme dış gelişme görülür?
A)  Çipura                             B) Toros Kurbağası

C)  Kaplumbağa                    D) Kedi  

8. Aşağıdakilerden hangisi ergenlik döneminde hem kızlar da hem erkeklerde görülür?

A) Boy ve kilo artışı                B) Sesin incelmesi            C) Sperm üretimi                     D) Sakal ve bıyık çıkması

9.Aşağıdaki organellerden  hangisi insan yanak hücresinde bulunur?

A) Hücre duvarı                       B) Kloroplast   

C)  Büyük Koful                      D) Sentrozom

10.

 [image: image4.emf]
11.   20 m/s kaç km/h eder?

A)  20             B) 36                 C) 72         D)  108     

12.

  

 


BAŞARILAR DİLERİM…
3N





5N





5N





3N








